A széncsoport elemei és vegyiileteik

1. A gyémant
A. jol vezeti az elektromos aramot.
B. kristalyadban a szénatomok 120°-0s kotésszogben kapcsolddnak.

C. vizben nem, de benzinben iol oldodik.

. ellentétes toltésti ionokat tartalmaz.

2. Agrafit
A. aszén molekularacsos modosulata.
B. kristalyracsaban minden szénatomot 4 masik vesz koriil azonos tavolsagban.

C. i'é sziietelc'i.

E. vizben oldodik.

3. Agrafit és a gyémant kozos tulajdonsaga, hogy
A. benniik a szénatomok tetraéderesen kapcsolddnak Gssze.
B. kemények.
C. oldddnak apolaris oldoszerben.
D. vezetik az elektromos aramot.

4. Melyik folyamatban nem keletkezik szén-dioxid?
A. Gyémant égése.
B. Mészégetés.

C. Szodabikarbdna és ecet reakci(')i'a.

E. Mészkd kivalasa kemény karsztvizbdl.

5. Egy kivételével a kovetkezo allitasok egyarant igazak a CO-ra és COz-ra is. Me-
lyik a kivétel?
A. Szintelen, szagtalan gaz.
B. A vasgyartas soran a vaskohoban képzddik.
C. Molekulaja két n-kotést tartalmaz.

D. Molekularacsban kristéliosodik.

6. Melyik allitas igaz az alabbiak koziil?
A. A szénnek 6sszesen két allotrop mddosulata van.
B. A levegd megnovekedett szén-dioxid-tartalma a legfébb tényez6 a nagy meny-
nyiségii savas es0 kialakulasaban.
C. Csak a grafit égése eredményez szén-dioxidot, a gyémantbol szén-monoxid ke-
letkezik.

D. A szén-dioxid a VasEiértés soran kozvetve redukéli'a a vaséreet.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



